



“陕煤杯”首届全国煤炭行业青年微电影大赛颁奖典礼在蒲洁能化公司举行

本报讯 12月20日,全国煤炭行业青年微电影大赛颁奖典礼在陕煤集团蒲洁能化公司举行。下午4时30分,蒲洁能化公司文体中心外,来自全国煤炭行业的微电影创作团队伴随着动感的音乐,缓缓走上红毯,讲述微电影创作背后的故事,分享创作过程中的苦与乐。晚上7时,晚会正式拉开帷幕。中国煤炭工业协会党委副书记、副会长彭建勋,陕煤集团党委副书记、董事尤西蒂,团中央青年发展部副部长、发展处副处长陈勇,中国煤炭工业协会党委工作部主任、全煤团指委主任葛维明,团省委青年发展部就业创业中心副主任王少平等领导出席颁奖典礼,与全国煤炭行业各单位团委书记、微电影主创团队及蒲洁能化公司干部职工共计1000余名观众共同观看了典礼。

尤西蒂作了热情洋溢的致辞,向各位领导、来宾、煤炭行业的青年朋友们表示欢迎。尤西蒂指出,在集团党委的大力支持下,在全煤团指委的关心帮助下,共青团工作坚持以党的十九大精神为指导,以习近平总书记关于青年工作的重要思想为指导,聚焦“围绕中心、追赶超越”目标,履行“育人”和“建功”职能,在企业改革发展各个领域,充分发挥广大团员青年生力军和突击队作用,为煤炭事业发展壮大作出了突出贡献。此次微电影大赛以全新方式,讲新时代煤炭行业青年的创新故事、奋斗故事、成长故事,对于贴近性拉近青年、以共鸣感影响青年,用青春力量彰显煤炭行业青年群体新形象有着重要作用。

此次微电影大赛以“煤炭有为·初心最美”为主题,共收全国煤炭行业单位选送的82部作品,入围作品13部。陕煤榆北煤业选送的《穿越时空遇见你》分别摘得最佳编剧奖、最佳影片奖,中国矿业大学选送的《矿大青年》获得最佳男主角奖和最佳导演奖,华能集团的《草原明珠幸福相伴》获最佳女主角奖,国家能源集团的《因为爱》获最佳女配角奖。同时,晚会还对通过网络投票评选出的4部最具人气奖进行了表彰。(王超 李华 曹亚婷 伏浪 沈彦龙 王世涛)

陕煤集团召开煤矿安全集中整治工作动员部署会

本报讯 12月17日,陕煤集团召开煤矿安全集中整治工作动员部署会,会议要求集团公司上下进一步提高政治站位,认清安全形势,狠抓整改落实,全面提升集团公司安全管理水平。国家安全生产集中整治第二督导组副组长、国家煤矿安监局副局长张恩奎出席会议并讲话;国家煤矿安监局行业管理司二级巡视员孙洪灵,陕西省应急管理厅厅长胡保存,陕西煤矿安监局局长田光雄以及相关领导和专家出席会议。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾作集中整治工作动员讲话,党委副书记、总经理严广劳主持会议,党委委员、副总经理王世斌介绍《陕西煤业化工集团煤矿安全集中整治工作方案》。

张恩奎首先介绍了国家煤矿安监局开展此次煤矿安全集中整治督导检查的有关情况,并对杨照乾董事长的动员讲话和陕煤集团煤矿安全集中整治工作方案给予了充分肯定。随后,他围绕煤矿安全集中整治工作的极端重要性,切实把思想和行动统一到中央的要求上来;二是牢牢把握工作目标和重点,确保查出问题、整出声势、治出成效;三是强化责任落实,扎实做好岁末年初煤矿安全生产工作,确保全年工作完美收官。张恩奎最后结合陕煤集团安全生产工作实际提出要求,一是狠抓风险防控,最大程度消除隐患;二是狠抓灾害治理,不断提高精准度和实效性;三是狠抓责任落实,不断完善安全生产责任体系;四是狠抓基层基础建设,不断提升煤矿安全保障能力。

杨照乾在动员讲话中就如何落实好国家煤矿安监局第二督导组的有关要求,尽快补齐集团煤矿安全工作短板,讲了四点意见。一是提高站位,深刻认识集中整治的重大意义。开展煤矿安全集中整治,是贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于安全生产重要指示批示精神和党的十九届四中全会精神的重要举措,是加强安全生产治理体系和治理能力现代化建设、保障人民群众生命财产安全、推动经济社会高质量发展的内在要求,也是坚决防范和遏制重特大事故,扭转集团安全生产被动局面的迫切需要。二是“举一反三”,深刻汲取事故教训。三是积极配合,高质量完成问题整改。要以认真较真的态度抓好集中整治,坚决杜绝一讲了之、一开会了之、一发文了之的形式主义。要按照集中整治的“施工图”和“时间表”找准着力点,把实干的“榔头”敲准、敲狠、敲到位,把问题解决好,把任务落实好。具体讲,就是要强化安全责任落实、深化大排查大整治、狠抓灾害精准治理、落实现场安全管理、增强安全培训实效、加大救援能力建设、加快推进智能化建设。四是压实责任,确保整改过程严肃认真。要加强领导,精心安排部署;认真履责,强化监督检查;动真碰硬,从严考核问责。杨照乾最后强调,元旦、春节将至,在加快加大安全集中整治的同时,各单位要加强值班值守工作,严格执行领导干部到岗带班、值班人员24小时值班制度和事故信息及时报告制度,切实做到快速响应、有效应对、及时处置。

严广劳指出,集团公司上下要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记发展决不能以牺牲人的生命为代价,始终保持清醒头脑,面对全国煤矿安全严峻形势,大家要提高政治站位,进一步提升安全生产工作的责任感、紧迫感和使命感,通过煤矿安全集中整治,以实际行动把陕煤集团的安全生产工作抓出一个新成效。就落实这次动员部署会精神,严广劳强调,一是要认真学习传达、贯彻落实国家煤矿安监局张恩奎副局长和杨照乾董事长的讲话精神,切实做好煤矿安全集中整治工作。二是按照集团公司煤矿安全集中整治工作方案,扎实开展集中整治,各单位各部门要通力协作,严格按照“一个方案五个专项三个清单”进行工作落实。三是不能把这次整治工作仅仅当成眼前的一项工作,要放眼长远,以这次集中整治为契机,认真查摆问题,建立动态长效机制,持续推进集团公司煤矿安全形势向好。

王世斌从形成背景、形成过程、方案概况、工作要求四个方面对《陕煤集团煤矿安全集中整治工作方案》作了详细介绍。陕煤集团领导班子成员及集团公司机关工作人员,陕西煤业股份有限公司机关成员;集团公司所属八家矿业公司董事长、分管安全和生产的副总经理及总工程师200余人参加了会议。(梁新星)

运销集团

2020年铁路煤炭订货工作顺利完成

本报讯 日前,从运销集团传来好消息,运销集团2020年煤炭订货工作进展顺利。截至12月15日,累计签订铁路煤炭购销合同1.08亿吨。其中电力行业5065万吨,其他行业5760万吨。铁路煤炭订货工作的顺利完成,为2020年煤炭销售工作奠定了坚实的基础。

据悉,在2020年全国煤炭交易会上,运销集团已提前完成了北方港口下水煤合同签订工作,签订合同1500万吨。煤炭交易会结束后,该公司立即着手部署省内外铁路煤炭订货工作。12月10日起,省内外中长途合同签订工作在西安全面启动。在区域订货上,经浩吉铁路到达“两湖一江”区域签订合同超过2500万吨,并与“六大”电力集团及相关用户达成一致意见,执行“基础价格+浮动机制”,届时将是浩吉铁路发运规模最大的上游煤炭企业。

后期,运销集团将积极与铁路部门做好运力衔接,共同确定好铁路运输计划,促进2020年煤炭销售运行平稳有序。(王卫军)

生态水泥公司

跻身“中国建材企业200强”

本报讯 12月9日至11日,由中国建筑材料企业管理协会、中国建筑材料工业规划研究院主办的“2019年中国建材企业发展论坛暨中国建材500强系列活动发布会”在北京召开,生态水泥公司再次成功入围中国建材500强,位列189位,较上年位次前移89名,同时被授予“中国和谐建材企业”荣誉称号。

此项评比,是经过公开信息采集、深入调查、核查分析、专家评审程序所得出的结果,有强有力的实时数据作为支撑。荣誉的取得,既是对生态水泥公司生产经营业绩的充分肯定,同时对助力企业文化建设、提升品牌市场影响力具有极强推动作用。

生态水泥公司是隶属陕煤集团的国有新型建材企业,自成立之初就以国家“淘汰落后产能、发展循环经济”的政策号召为发展初衷,牢记国企使命责任,充分发挥自身技术和设备优势,从精细化管理、科技创新、绿色环保、项目建设、市场拓展、物流运输各个击破,交出了一张张靓丽的成绩单。近几年来,该公司各项经营指标均呈现逐年上升态势,2019年全年产量同比增长47.75%,销量同比增长11.35%,营业收入同比增长63.7%,职工收入较上年增长12.15%,人工能效较上年增长6.58%。(白彪)



12月18日,陕煤集团第三届微电影展映颁奖典礼在蒲洁能化公司文体中心举行。

此次微电影大赛以“青春有为·初心最美”为主题,共收到24家单位选送的39部作品,入围作品17部。在绚烂的舞台中央和观众的集体见证下,榆北煤业《穿越时空遇见你》荣获最佳男主角、最佳导演、最佳影片三个奖项;物资集团《逆风飞翔》荣获最佳摄影奖;运销集团《时光救赎》荣获最佳创意奖;陕化公司《红星》荣获最佳男配角奖;黄陵矿业《心愿2》荣获最佳女配角奖;澄合矿业《大书韶华》荣获最佳

编剧奖;蒲白矿业《归来》荣获最佳女主角奖,铜川矿业《路灯》、陕北矿业《骗子爸爸》、榆北煤业《穿越时空遇见你》、建设集团《抉择》、蒲白矿业《归来》荣获最具人气奖。晚会现场还颁发了优秀组织奖。

一段段精彩的微电影作品集锦,将在场人员带入了色与彩、光与影的交错中,带入了心灵碰撞、情感交融的文化盛宴中。同时,也将一大批具有非凡创造力的职工编剧、导演、演员,从平凡的工作岗位推向了陕煤文化传播的前沿,讲好陕煤青春故事,展现陕煤青年形象。曹亚婷 摄

陕煤集团召开团委书记述职考评会暨共青团工作研讨会

本报讯 12月18日,陕煤集团2019年团委书记述职考评会暨共青团工作研讨会在蒲洁能化公司培训中心召开。会上,府谷能源、陕钢集团、陕化公司、彬长矿业和铜川矿业分别就2019年度共青团工作开展情况进行了现场述职,其余单位进行了书面述职,重点对开展团青工作、团的思想建设、团干部队伍建设、团制度建设和存在问题等方面情况进行了汇报,并提出了下一步的工作思路和整改措施。

在听取完述职报告后,会议现场进行了团委书记述职评议现场考核打

分。各单位团组织负责人结合本单位共青团工作实际分别进行了交流发言,大家围绕共青团工作谈感想、谈措施、谈问题,谈下一步工作打算,畅所欲言,交流成果,分享经验,还对集团公司《关于进一步加强和改进企业青年和共青团工作的意见(意见征集稿)》提出了意见和建议。

会议对2020年集团公司共青团工作作了安排部署,并指出,2020年集团公司共青团工作要把“基层组织建设提升年”主题,围绕五个方面做好全年工作。一是要提升政治功能,加强形势

任务教育和思想政治教育;二是要健全组织体系,完成换届选举,健全团组织机构,实时更新“智慧团建”,开展组织整顿工作;三是要狠抓队伍建设,加强团的领导班子建设和团员队伍建设,做好“双推优”工作;四是要激发支部活力,制定《团支部工作手册》,推进团支部的标准化建设,进一步加强基层团组织基础资料管理,开展“一团一品”创建;五是要强化机制保障,建立完善共青团工作考核制度、代表大会发言制度、团代表走访团员青年制度、团委书记例会制度,推进共青团工作标准化、规范化。(王世涛 伏浪)

陕北矿业张家峁公司

14210智能化工作面项目通过验收

本报讯 近日,陕北矿业公司组织相关专家对张家峁公司14210智能化工作面进行了综合验收。专家组在该公司三楼智能化会议室听取了14210智能化工作面项目的专项汇报,在调度室通过视频监控系统参观了远程一键制煤流程具体操作,并详细了解了现场设备运行等一系列的工作,对项目的立项调研、可行性方案研究、设备安装与调试、软件安装与调试工作给予了充分的肯定。专家组一致认为,该项目按照技术方案内容要求,实现了工作面自动采煤、顺槽控制中心远程控制、地面调度室一键启停等建设目标,实现了顺槽控制中心和地面调度指挥中心对综采设备的智能化控制,各项技术指标达到了技术协议的要求,通过验收。

目前,该项目的联合试运转还在有条不紊进行中,后续还将继续在安全、制度建设和培训方面加大投入力度。(毛浩 孙敏)

府谷能源公司:出炉机械手引领电石生产管理智能化

本报讯 “自从安装了出炉机械手,大家的劳动作业强度显著降低,现在我们电石厂日产量已稳定在1100吨以上。”正在熟练操作出炉机械手的职工杨超说。从智能监控平台看到,出炉机械手在操作人员远程控制下,规律性进行自动化带杆,精准可控,这也使府谷能源公司电石厂向智能化迈出坚实一步。

府谷能源公司所属新元公司电石厂有4台48000VA全密闭电石炉,年产电石33万吨。面对电石出炉工艺落后制约提

质增效的实际,府谷能源公司坚持科技创新驱动,认真落实榆林市安全生产监督管理局《关于加快推进电石企业出炉机械手改造工作的通知》要求,反复对比行业技术发展和其他企业出炉机械手使用情况,确定“出炉机械手”科技项目,努力实现“机械化换人、机械化作业、自动化减人”工作目标。

今年8月份以来,府谷能源公司积极加快出炉机械手项目实施,采用“边生产、边改造、边投运”的模式,截至11月底全部完

成12台出炉机械手的安装。在安装机械手的过程中,该公司同时安排相关技术操作人员接受专业培训,保障安装与使用无缝对接。在厂家的调试指导下,相继安装的12台机械手顺利投入使用。机械手的安装,实现烧眼、取杆、带杆、放杆、扒炉舌、修眼、堵眼和清炉舌功能,具有无烧穿直接开眼、维护炉眼、自动上电的核心优势。现在,操作工在控制室内通过控制平台对出炉机械手进行远程控制操作,每台电石出炉每班由7人减至4人,每出炉4个班组,1台

炉合计可减少12人,大大提高了生产效率、降低了人工投入,电石日产量也从日常900余吨,稳步提升至1100吨以上。电石设备部部长曹毅向记者算了一笔账:“按照提升5%产量,每吨利润200元,1台炉全年合计增加利润82.5万元。降低工艺电耗3%,1台炉全年节省电费245.5万元。出炉机械手使用后,减少或不用开炉氧气、吹氧管、钢钎等辅材,1台炉全年预计节约22万元。1台炉合计增加效益350万元左右,预计一年内收回投资成本。”(常地强)

